



“要是你恨一个人，就让他去装修吧！”这不是玩笑话！

近年来，室内装修污染已经成为家装业的公害，严重侵害了大家的正当权益和身心健康。怎样才能拥有一套无毒、无污染的健康住房，这大概是每个准备装修和正在装修的家庭最关心的问题。

你的忧虑我们考虑到了！本报联合相关行业组织，精心策划了“和谐家装”主题专刊，分为三个系列：健康家居、绿色材料、节能精品，特别邀请专业人士为您打造一个健康环保的家，还犹豫什么呢，要是您也想拥有一个绿色的家，欢迎联系我们：85310995，maomao7986@163.com，我们将对征集的样板房进行全程跟踪报道。

这次我们的话题是：健康家居。

## 痛与乐，说说我的两次装修

装修，本该是一件开开心心的事，可要是个不小心，反倒就成了一件让人头疼的事，说不定还会成为一辈子的遗憾。

家住亲亲家园的原先生就向我们讲述了他前后两套房的装修故事——

### 手头紧张，过渡房装修草草了事

之前，我和老婆一直租房子，很小的房子，租金贵得很，有些好看好玩的东西不敢买回来，因为没地方放。2003年的一天，我忍不住了，对老婆说：我们去看房吧！

于是，到了周末我们就到处看房，那种心情真的很好，虽然很累但是真的开心，还想象着以后的房子装修成什么样，把我们的BABY房间装成什么样子……功夫不负有心人，我们看中了亲亲家园的一套房，127平米，格局和环境都很好，唯一不满意的是要2006年交房，而此时房东也要收回出租的房子，但我们还是决定按揭买下，再去看看有没有小房子过渡一下。3月，便向朋友借

钱，在景芳五区买了个47平米的二手房。

一口气买了两套房，每个月还要付按揭，经济压力实在不小。老婆和我一致决定：装修就稍微弄弄吧，怎么说也是个过渡房。“等咱们的大房子盖好了，一定要好好装修。”

要简单装修，看起来似乎容易，但对于我一个搞销售的人来说真的很难，是包工还是包料，用什么材料装修，装修要多少钱？我和老婆都在上班，只有周末才有时间，最后商量请一个装修公司包工包料，按照双方商定的效果图进行设计。

因为家小，想添的东西又多，就想尽可能地利用空间，做了很多柜子，衣柜、橱柜、储物柜……当时根本不知道木板、胶水用多了不好，也不懂要用环保材料，都是装修公司说了算，后来就用了贴面板那种，当时我还记得家里堆满了大大小小的胶水桶。工程也蛮快，4月装修，5月就入住了。

搬进新家的心情特别开心，毕竟是第一套属于自己的房子，也终于结束了多年的流浪生涯。

(下转 D2 版)